

新华时评

集中问责表明严管土地的决心

新华社记者 李代祥

国土资源部7日公布了2009年土地违法问责结果,73名相关官员受到处分。如此集中问责,表明了中央政府严管土地的决心,但舆论对问责力度的关注显示,人们对土地违法现象仍存隐忧。

此次问责,包括3名正副厅级官员在内的数十人受到处分,规模之大前所未有。不

过,被问责官员任职的地域都是三四线城市,难免显得层次不够,以至于有人怀疑“只打苍蝇不打老虎”。究竟是一二线城市没有土地违法问题,还是此次问责没有涉及,应该有所交代。

众所周知,土地违法现象不但长期存在,而且有愈演愈烈之势。据国土资源部今年4月发布的数据,2010年全国发现违法违规用地3.42亿宗,涉及土地面积73.35万亩,其中有耕

地27.45万亩,违法占用耕地超过1万亩的省区就达13个。国土资源部7日发布的数据显示,今年上半年全国新发生违法用地2.3万宗,涉及土地面积13.6万亩,其中有耕地5.1万亩,东、中部违法用地面积同比下降12.5%和1.2%,西部地区则同比上升50.6%。

面对严峻的土地管理形势,国土资源部称对违法行为“绝不姑息”,将加大执法力度,加强土地违法检查。可以说,严防死守国家18

亿亩耕地红线,为子孙后代留住赖以生存的“饭碗”,既是依法行政、严管土地的需要,也是民心所向。土地违法屡禁不止,说明在一些地方相关干部在问责问题上仍心存侥幸。进一步加大问责力度,让所有违法者感到痛楚,才能使问责产生足够强的震慑作用,达到惩前毖后的效果。

尽管此次土地违法问责结果来得晚了些,但它无疑宣告了土地违法问责的大幕开启,实现了土地问责从领导约谈到纪律处分“动真格”的跨越。国土资源部副部长贡小苏7日表示,2010年度土地矿产执法检查问责工作已经启动,对国家和省级重点工程项目违法用地该查处的要依法查处。这个表态同样释放出明确的信号:任何土地违法行为必将受到惩处。

(新华社北京7月8日电)

发展改革委等6部门要求开展限塑专项行动

新华社北京7月8日电(记者江国成)根据国家发展和改革委员会等6部门8日公布的有关通知,我国定于7月至8月在全国集中开展限制生产销售使用塑料购物袋专项行动,进一步落实《国务院办公厅关于限制生产销售使用塑料购物袋的通知》,以节约资源,减少白色污染。

发展改革委、工信部、环保部、商务部、工商总局、质检总局在《关于集中开展限制生产销售使用塑料购物袋专项行动的通知》中要求各地质监部门在专项行动期间,在塑料购物袋生产集中的重点地区,加大执法人力和物力的投入,进行专项执法检查。对生产塑料购物袋及同类产品的企业和场所进行认真排查,依法对生产超薄等不合格塑料购物袋的违法行为进行严厉查处。

《通知》要求各地工商、价格部门继续加大对集贸市场的检查力度,严厉查处屡禁不止、不履行管理责任的集贸市场开办者,督促落实集贸市场开办者管理责任;对于集贸市场经营户销售超薄塑料购物袋的,由工商部门依据《商品零售场所塑料购物袋有偿使用管理办法》第十三条、第十七条以及《中华人民共和国产品质量法》的有关规定,对市场开办者予以处罚。

《通知》明确,对于集贸市场经营户不标明价格或不按规定的价格和方式标明价格销售塑料购物袋的,由价格部门依据上述办法第十三条、第十四条,责令市场开办者改正,并视情节依法予以处罚。从2008年6月1日起,我国禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋,并要求所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋。3年来,全国主要商品零售场所塑料购物袋使用量减少240亿个以上,累计减少塑料消耗60万吨,相当于节约石油360万吨,折合标准煤500多万吨,减少二氧化碳排放1000多万吨。全国超市、商场的塑料购物袋使用量减少2/3以上,但一些集贸市场还存在无偿提供和使用超薄塑料购物袋的情况。

民政部表示 每个社区至少建立一处综合性多功能的社区服务设施

新华社北京7月8日电(卫教丽李辛丽)全国城市街道社区创先争优活动领导小组副组长、民政部副部长姜力8日表示,各地要按照街道社区“四有一创”的要求,抓紧编制各级社区服务体系建设的“十二五”规划,继续加强社区服务设施建设,落实每个社区至少建立一处综合性多功能的社区服务设施的目标。

“创先争优在社区”有奖作品征集活动部分获奖作者(单位)座谈会8日在京举行,姜力在全面部署街道社区深入开展创先争优活动时作出上述表示。

“街道社区公共服务能力状况,既影响街道社区党组织的凝聚力 and 号召力,也会影响社区居民对创先争优活动效果的评价。”姜力表示,各地要优先启动老旧小区、城乡接合部社区、城中村社区、困难群众集中社区的服务设施建设,确保社区居民享有足够的服务场所和空间。要重点解决社区中老年人、未成年人、残疾人、刑释解教人员、服刑人员子女和困难家庭的服务需求,重点发展面向社区老年群体的日间照料、精神慰藉、老年餐饮服务,面向青少年群体的教育辅导,面向残疾人和优抚对象的康复治疗、餐饮配送服务,面向社区困难家庭的职业介绍、就业培训服务等,满足社区居民的多层次、多样化需求。

“要培育社区服务的多元主体,逐步建立面向社区全体居民的新型社区服务体系,使创先争优活动成果惠及更多社区居民。”她说。另据介绍,“创先争优在社区”有奖作品征集活动由全国城市街道社区创先争优活动领导小组于2011年3月启动,旨在真实记录各地街道、社区开展创先争优活动的丰富实践,全景展现各地街道、社区党组织和广大社区党员投入和谐社区建设的生动场面。

活动启动以来,受到广大街道社区干部群众的积极关注和踊跃支持,共收到来自全国各地的文字作品2043篇,摄影作品1346幅。

2011年中央单位“三公经费”财政拨款预算94.28亿元

新华社北京7月8日电 记者8日从财政部获悉,2011年中央行政单位(含参照公务员法管理的事业单位)、事业单位和其他单位的“三公经费”财政拨款预算94.28亿元。

“三公”经费是指财政拨款开支的出国(境)经费、车辆购置及运行费、公务接待费。2011年中央单位“三公经费”中,因公出国(境)经费19.9亿元,公务用车购置及运行费59.19亿元,公务接待费15.19亿元。

财政部介绍,与2010年决算数相比,2011年中央单位“三公经费”财政拨款预算减少0.42亿元。其中,由于外交活动和国际交流增加,因公出国(境)经费比上年有所增加;公务用车购置及运行费、公务接待费比上年减少。根据财政部刚刚公布的2010年中央决算的决议,2010年中央单位“三公”经费支出合计94.7亿元,这也是首次公开中央单位“三公”经费。

国家食药监局表示 淘宝网无售药资格 正在查处整改

新华社北京7月8日电(记者胡浩)淘宝网涉网上卖药近来引起争议不断。对此,国家食品药品监督管理局有关负责人8日在新闻通气会上表示,淘宝网没有取得网上售药资格,目前浙江省食品药品监督管理局已对淘宝网进行查处,要求其尽快整改。

国家食药监局稽查局局长王松林说,通过互联网销售药品,必须经过食品药品监督管理局审批,取得《互联网药品交易服务机构资格证书》,网站首页显著位置必须标明互联网药品交易服务机构资格证书编号。淘宝网只取得了《互联网药品信息服务资格证》,没有交易资格。

他介绍,目前,经监管部门批准,可以在互联网上进行药品交易的单位共有69家,其中38家可向个人售药。

理部门审批,取得《互联网药品交易服务机构资格证书》,网站首页显著位置必须标明互联网药品交易服务机构资格证书编号。淘宝网只取得了《互联网药品信息服务资格证》,没有交易资格。

他介绍,目前,经监管部门批准,可以在互联网上进行药品交易的单位共有69家,其中38家可向个人售药。



7月8日,几名安徽大学的学生在社区办公室接待群众。

当日,合肥市瑶海区胜利路街道大窑湾社区和安徽大学社会与政治学院签订校地合作共建协议,来自该院的12名硕士生、本科生将在社区开展为期半年的社会实践活动,包括全面参与社区工作、为社区居民提供科普、助学、助老等方面服务等。

新华社记者 李健 摄



7月8日,参加“中国风”夏令营的小学生展示自己制作的工艺剪纸。

暑假前夕,北京市东城区西中街小学80余名学生来到北新桥少年之家,参加以中国传统文化为主题的“中国风”夏令营。孩子们在夏令营参加工艺剪纸、国画创作、制作风筝等活动,体验传统文化。

新华社发(周良 摄)

全国红色旅游景区文化宣传周启动

新华社长沙7月8日电(记者钱春弦)由国家旅游局、全国红色旅游工作协调小组办公室主办的“传承革命精神红色旅游景区文化宣传周”,8日在湘潭韶山启动。

为纪念中国共产党建党90周年,传承革命精神,弘扬红色文化,推动红色旅游发展,国家旅游局、全国红色旅游工作协调小组办公室自6月23日到7月23日,分别在嘉兴、韶山、西柏坡举行“红色旅游景区迎接建党90周年活动月”三大主题活动。本次“红色旅游景区文化宣传周”是活动月的重要组成部分,以“创建精品景

区 传承革命精神”为主题,主要由“1+2”活动构成,即一个仪式、红色旅游景区文化宣传周启动仪式,两个活动,分别是全国红色旅游经典景区图片展和建党90周年献礼《日出韶山》演出。来自浙江省旅游局、河北省旅游局以及嘉兴南湖、河北西柏坡等全国红色旅游经典景区、老革命代表、青年学生和旅游企业和媒体代表600多人参加启动仪式。

国家旅游局党组成员、规划财务司司长吴文学在启动仪式上表示,红色旅游开展六年来,呈现出蓬勃向上的发展态势。在韶山举行的“红色旅游景区文化宣传周”启动仪式上,吴文学表示,红色旅游开展六年来,呈现出蓬勃向上的发展态势。在韶山举行的“红色旅游景区文化宣传周”启动仪式上,吴文学表示,红色旅游开展六年来,呈现出蓬勃向上的发展态势。

“西部阳光行动” 七年间1500名大学生志愿服务西部

新华社北京7月8日电(卫教丽李辛丽)从2004年到2010年7年间,已有1500名大学生参加“西部阳光行动”,志愿前往西部经济欠发达地区,通过支教、农村调研等活动体验农村生活,支持西部发展。这是记者8日从“中国三星——西部阳光行动”2011年夏季的“西部阳光行动”启动仪式上了解到的信息。

据了解,作为支持西部农村教育发展的NGO组织,“西部阳光行动”成立于2003年底,专门招募大学生志愿者利用假期到西部各省市区的农村学校进行支教、支农活动。近年来,“西部阳光行动”先后为西部农村教育开展了支教、建立图书馆、农村教师培训等一系列项目。

2011年夏季的“西部阳光行动”

“红色旅游景区文化宣传周”目的就是为全面展示红色旅游资源、宣传红色旅游景区发展成就、传播红色精神文化,进一步打造红色精品景区,为红色旅游长期发展奠定坚实基础,为广大游客提供更加优质服务 and 体验。

湖南省人大常委会副主任蔡力峰说,湖南是我国著名的红色旅游资源大省,近年来,全省红色旅游发展迅速,2004年——2010年,全省红色旅游接待游客1.45亿人次,年均增长23.5%,实现红色旅游收入近410亿元人民币,年均增长近21.6%,红色旅游直接就业人数15万人,间接就业人数达到60万人。“十二五”时期,湖南省将强化举措,深入推进红色旅游发展,加快推进旅游强省建设。

支援“西部阳光行动”公益活动的中国三星首席副总裁高洋泰在出发仪式上介绍,从2010年起,“西部阳光行动”活动规模从原来以北京地区为主的北京大学、人民大学、北京师范大学等20余个大学扩展到厦门大学、苏州大学、大连大学、中国药科大学、中国农业大学烟台校区等全国各地高校,参加活动人数也由每年200名增加到300名。

遗失声明 兹有光山莫泰酒店,营业执照正、副本(注册号:411522607060117),因不慎丢失,特声明作废。 声明人:谢言方 2011年7月8日

遗失声明 兹有李晓全国有土地使用权分割转让许可证不慎丢失,证号:6-000057,地址:信阳市南京路157号诺鑫花园城园2号楼303室,使用权面积:17.53平方米,用途:商住(住宅),特此声明。 声明人:张金成 2011年7月5日

遗失声明 兹有董涛所有的房屋坐落于信阳市明港镇明河村八队,房屋所有权证号为信房权证住字第6-11-3-8-30号,为砖木结构1幢,建筑面积48.72平方米,因不慎丢失,特声明作废。 声明人:董涛 2011年6月30日

遗失声明 兹有董涛所有的房屋坐落于信阳市成功路,房屋所有权证号为信房权证私字第017726号,为混合结构1幢,建筑面积90.49平方米,因不慎丢失,特声明作废。 声明人:董涛 2011年6月30日

全国妇联等实施“雨露计划” 智力扶贫中西部适龄女性

新华社北京7月7日电(记者李菲)全国妇联、国务院扶贫办7日在京联合召开“雨露计划·腾飞工程——中西部地区万名应用人才助学行动”工作部署会。此项计划将通过免缴学杂费、住宿费等措施智力扶贫中西部适龄女性。

据全国妇联党组成员、妇女发展部部长崔郁介绍,“雨露计划·腾飞工程——中西部地区万名应用人才助学行动”是国务院扶贫办和全国妇联新阶段实施的一项重点扶贫工作,是惠及妇女的民心工程和扶贫济困的德政工程,也是全国妇联与国务院扶贫办开辟的一条“智力扶贫”新路。

崔郁说,项目计划从2011年起,在全国中西部地区的17个省区及新疆生产建设兵团招收10000名“两后生”(初中毕业后没考上高中、高中毕业后没

有考上大学的毕业生),由中西部地区省(区、市)扶贫办和妇联按“雨露计划”补助标准负责将贫困家庭具有初高中文化的“两后生”筛选出来,统一由湖南长沙环球职业教育集团进行2年至3年的职业技能培训,学生在校期间一律免缴学杂费、住宿费,享受国家每年1500元的助学金,并享受国家“雨露计划”相关补贴。学生毕业后颁发中职毕业证书和职业技能证书,并由所在学校推荐工作,月薪不低于2000元。

崔郁要求,各地参会妇联负责人要把“雨露计划·腾飞工程”与新农村建设结合起来,与提高贫困妇女素质结合起来,与帮助贫困地区群众脱贫致富结合起来,与妇女创业就业结合起来,用实实在在的工作,让妇女群众真切地感受到党的温暖和妇联组织的关心。

暑期应防“空调病” 主要症状:头晕、发热、盗汗、身体发虚 原因:由于处在封闭的环境,室内空气得不到补充,缺氧导致人体器官不能正常工作,引起内分泌紊乱。由于冷风温度低,使毛孔收缩,不能正常排汗,一旦周围环境温度发生变化,会引起内分泌紊乱。 预防:最好不要将空调温度调得过低,不要在空调环境中呆得时间过长,定时打开窗户,让室外的新鲜空气流动进来,以保持室内的空气新鲜。 新华社记者 卢青 摄